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ideal X ve Y transformatérlerine uygulanan gerilimler sirasiyla
12V ve 4V tur. Transformatorlerin giris ve cikis sanm sayilari
da Sekil | ve Sekil Il deki gibidir,

Buna gore X ve Y transformatorlerinin ¢ikis gerilimlerinin

orani 3—1 kactir?
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Sekildeki gibi baglanmisg ideal X ve Y transformatdrerine 120 V
luk alternatif gerilim uygulanmistir.
Verilen sarim sayilarina gore ¢ikis gerilimi kag volt'tur?

A) 80 B) 120 C) 160 D) 280 E) 360

m 4N N

l 1 =R=100
A

200V ~ =
Giris ve cikis sanm sayilan sirasiyla 4N ve N olan ideal trans-

L4

formatériin girisine 200 V alternatif gerilim uygulaniyor.
Buna gdre ampermetrenin gdsterdigi deger kag amper

olur?
A)B B) 5 C)4 D)3 E)2
FB sekildeki ideal transformatére V giris v,
gerilimi uygulanmstir. ]
Buna gore V4 ve V, cikis gerilimleri l 3I'NI l
. -~ T (et ~V
kag V dir? v L — 7 2
2N N

A) V.32 B) V3 C) Vi1 D) V4173 E) V,4:3/2
Vz: 1/2 V2 12 Vz: =] VQZ 1/2 Vz: 2
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K, L, M, N bobinlerinden olusan ideal X ve Y transformatorleri
sekildeki gibi baglanmistir.

M bobininin sarim sayisi yariya dugurulip, L bobininin sa-
rim sayisi iki katina cikarihirsa cikis geriliminin degigimi
nasil olur?

A) Bir degisiklik olmaz
B) Iki katina cikar

C) Dért katina gikar
D) Yariya duser

E) Dortte birine diser

Verimi % 60 olan bir transformatdrde degisme orani 17 dir.
Bu transformatorde primer akimil 5 amper ise sekonder
akimi kag amperdir?

A)6 B)8 C) 10 D) 12 E) 16

Verimi % 75 olan bir transformatérde primer potansiyel 80 volt,
primer akim 5A dir.

Sekonder akim 2A olduguna gore, sekonder potansiyel
kag volt tur?

A) 130 B) 150 C) 180 D) 200 E) 220

Bir transformatérlinin girig ve ¢Ikis gerilimleri sirasiyla V4=180
volt, V,=80 volt tur. Girig ve cikis akim degerleri de sirasiyla
i1=5 amper ve i»=9 amper dir.

Buna gore bu transformatoriin verimi % kag tir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90
50 150 300 200
80V == Ié R=160
L— = 1 =
X Y

Ideal X, Y transformatérlerinin bobinlerinin sarim sayilari sekil-



deki gibidir.

Buna gore gikistaki direncin harcadig gii¢ kag watt olur?

A)3200 B)2800  C)1600 D) 1200 E) 900
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Sekil 1 Sekil Il
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Sekil 1 ve Sekil Il deki ideal transformatdrlerde 2R ve 3R

=]
direcglerinin harcadigi giicler orani, -1 kacgtir?
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Sekildeki transformatoriin verimi % 90 dir.
Sekilde verilenlere gére R direnci kag ohm dur?

A) 60 B) 40 C)20 D) 10 E)5
K L M N
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X ve Y transformatérleri sekildeki gibi birbirine baglanmistir.
Buna gore Velkis'l artirmak igin,

. M bobininin sanm sayisini azaltmak

Il. L bobininin sarim sayisini artirmak

lll. N bobininin sarim sayisini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalmz I B)lvell C)lvelll
D) llve lll E)L Il vell



Cevaplar :
1)C, 2)E, 3)B, 4)A, 5C, 6)D, 7)B, 8D, 9)C, 10)E, 11)A, 12)D,



